



乐陵市人民医院

贴近群众需求 护卫人民健康



指导单位：山东省卫生健康委员会

主办单位：齐鲁晚报 齐鲁壹点 公益支持：mindray 迈瑞

乐陵市人民医院始建于1945年，是山东协和学院附属医院，也是乐陵市唯一集医疗、教学、科研、预防、保健、康复于一体的二级甲等综合医院。近年来，医院以患者为中心，不断探索新模式，以“智慧医院”建设为抓手，不断从内涵管理、医疗安全、诊治水平、就诊流程、服务能力上下功夫，以精湛的诊疗技术、优质的诊疗服务、舒适的就医环境，为人民群众健康保驾护航。去年以来，随着医院整体搬迁，人才、设备进一步壮大，服务能力进一步提高，医疗水平不断跃升新台阶。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 徐良

引技术,促安全
提升服务能力

2017年,乐陵市人民医院与山东省立医院建立医联体,借助医联体平台共享省立医院优质的医疗资源,在培育一支带不走的医疗团队的同时,实现了群众看好病、少跑路、少花钱。随着与京津冀济等地三甲医院的深入合作,医院技术水平得到快速提升。一大批新的诊疗技术应用于临床,极大提升了服务能力,满足了患者的就医需求,许多原来需要转到上级医院的患者再也不需要劳神费力辗转上级医院求医。

乐陵市人民医院紧紧围绕“改善医疗服务”行动计划,在实践中不断创新服务理念、拓展服务内涵、细化服务措施。2020年,该院荣获国家卫健委“群众满意的医疗机构”“改善医疗服务示范医院”称号。

为夯实基础质量,医院狠抓医疗安全,严格落实首诊负责、三级查房等十八项核心制度,业务院长每周一参加科室晨会,督导重点工作运行。每周六召开科主任质量管理例会,调度医疗质量运行、不良事件管理、病历书写等工作。成立15个质量管理委员会,全面加强医院质量与安全管理。强化患者院前、院中、院后环节管理,保障全过程、各环节医疗服务的连续性和安全性。严格临床路径管理,规范医疗行为,保障医疗安全。高标准推进“六大中心”建设,2020年,卒中中心升级为山东省示范卒中防治中心。

为拓展服务内涵,医院创新服务理念,以“互联网+”为手段,依托数字化手术室,实现手术的全程同步直播。成立远程会诊中心,邀请山东省立医院专家对疑难重症患者进行远程会诊。借助微信平台,实现预约挂号、诊间缴费、查看检验结果等功能。



能,开通微信、支付宝、银行卡等多种方式缴费。

育人才,强学科
提高核心竞争力

“人才是医院高质量发展的源泉,也是落实公立医院承担党和政府为人民提供基本医疗服务、保障人民公平享有医疗服务和维护人民健康等重要职责的重要抓手。”谈及医院发展的关键,乐陵市人民医院院长王静将关键词锁定在“人才”上,多年来,医院围绕“吸、引、用”三个方面,不断拓宽人才选用渠道,通过柔性引进高层次人才、公开招聘医学高校毕业生、着力培养医护骨干队伍、鼓励职工在职提升学历层次等多维度、多层次模式,努力打造了一支高质量、高水准的人才队伍,为推动医院高质量发展提供了强劲动力。

同时,医院选派业务骨干赴

年内,医院不仅要在争创市级重点专科、省级重点专科上持续发力,更要向国家级重点专科大胆迈进。

抓党建,构和谐
增强全员向心力

近年来,乐陵市人民医院严格落实党委领导下的院长负责制,“党建+服务”“党建+管理”“党建+人才”“党建+文化”“党建+学习”“党建+廉政”“党建+医德医风”八个模块勾勒出医院党建引领全面发展的清晰轮廓,为助推医院各项事业发展提供了不竭动力。

抓党建、促发展,既是工作理念,也是乐陵市人民医院在医疗行业做好党建工作探索出的经验。医院始终秉持抓班子、带队伍,抓基层、打基础,抓作风、促发展的工作准则,奉行“妙手仁心、德术并重”的服务理念,勇于担当、务实创新,发挥好党委把方向、管大局、保落实的重要作用,带领全院干部职工大力发扬“三牛”精神,昂首阔步前行,推动医院稳步发展和跨越转型,为助力健康新乐陵树立新标杆,保群众健康做出新贡献!



mindray 迈瑞

关爱老年健康,从“齿”开始

齐鲁晚报·齐鲁壹点启动“重阳节关爱老年口腔健康”活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 韩虹丽

9月28日一早,“关爱老年健康,从‘齿’开始”——“重阳节关爱老年口腔健康”融媒系列行动在大众传媒大厦3楼如期举行。

老年口腔健康问题一直是关注的焦点。据《口腔流行病学调查报告》显示:我国全民口腔患病率高达97.6%,达到口腔健康标准的仅有0.22%。尤其是老年人,在缺牙、牙病、牙齿保健等方面存在问题较多,口腔健康是

全身健康的基础,关爱老年口腔健康尤为迫切。

齐鲁晚报·齐鲁壹点特此举办“关爱老年健康,从‘齿’开始”——“重阳节关爱老年口腔健康”融媒系列行动。本次系列活动将持续1个月,包括:老年口腔健康融媒科普,邀请专家走进《壹点问医·口腔科普特辑》,科普口腔健康知识,线上解答读者疑问。“健康直通车”将义诊搬到群众“家门口”,带领权威专家走进社区、企事业单位、高校等机构,送去健康讲座和义诊咨询,为老年朋友的口腔健康带来切

实的帮助。

“对我们帮助太大了,年纪大了牙口特别不好,孩子又忙,还得靠齐鲁晚报的义诊活动帮我们啊。”活动现场张大爷和老伴听了来自济南维乐口腔医院种植副院长李忠辉带来的口腔知识讲座表示受益匪浅,讲座结束后还参加了幸运抽奖。

本次活动由齐鲁晚报·齐鲁壹点主办,山东省卫生健康委员会、山东老年大学提供大力支持,济南维乐口腔医院、中海锦年康养、济南历山名郡社区等济南市内社区承办。

50位护理员同台PK!

山东成功举办养老护理职业技能大赛

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张如意

9月24日—26日,由山东省民政厅、山东省人力资源和社会保障厅联合举办的山东省养老护理职业技能大赛在济南举办,来自全省16个地市代表队、50名选手参加了此次大赛。共有30名选手分获一、二、三等奖,他们除了获得省里的表彰奖励外,4名优秀选手还将代表山东省参加全国大赛。其中,获得省赛前三名的选手,将授予“山东省技术能手”称号。据悉,本次大赛是2021年养老护理职业技能大赛上升为国家一类职业赛事后,山东省举办的第一场比赛。这也是山东省养老服务领域举办的竞赛规格最高、技能水平最高、影响力最广的职业技能大赛。

获奖选手中,来自寿光养老服务集团有限公司的乐凯强获得全省第一名。从事养老服务行业5年多,即使再苦再累,他从没有打过退堂鼓。“平时无论多忙,只要

在单位我一定会抽出两次时间来去跟每位老人说说话,这样才能摸清他们的各项问题,了解他们的内心想法。”乐凯强说,对老人每一份的关心与爱,他们都能真真切切地感受得到,并用他们最大的真心来对待你。

2014年以来,省级对每处设立养老服务专业的院校补助100万元,先后补助院校19处,带动66所院校开设了养老服务及相关专业,在校生1.08万人。每年安排专项资金1000万元开展养老服务和管理人员培训,会同人社等部门开展养老服务人员职业技能培训提升行动,近年来各级累计养老服务与管理人员达16万人次。

记者在省民政厅获悉,在推进养老服务专业人才队伍建设方面,下一步将继续鼓励院校设立养老服务专业,支持院校开展“学历证书+若干职业技能等级证书”1+X制度试点。开展养老服务人员职业技能培训提升行动,对养老护理员实行免费培训,2021年计划培训养老护理员6.4万名。



“五老志愿者”给小学生上“传统文化课”

山东老年大学关工委传统文化传承基地揭牌

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张如意

9月22日下午,山东老年大学关工委传统文化传承基地揭牌仪式在济南市经十一路小学举行。

仪式上,山东老年大学副校长傅立民介绍了山东老年大学成立关工委,大力开展关心下一代工作方面取得的成就,指出建立传统文化传承基地的重大意义。他表示,经十一路小学是一所有着50多年光荣历史

的学校,这次设立“山东老年大学关工委传统文化传承基地”,既为孩子们提供传统文化的学习资源,让更多孩子感受传统文化的魅力,也为我校“五老”志愿者提供了一个发光发热、服务社会的平台,发挥广大老同志的优势和专业特长,为培养全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

济南市经十一路小学校长胡涛表示:“今天山东老年大学关工委传统文化传承基地在我校成立,我们倍感荣幸,这为我

校全面育人、全方位育人开辟了新的途径,我们的课程会更加丰富,孩子们的发展会更加全面。”

随后,傅立民和胡涛共同为山东老年大学关工委传统文化传承基地揭牌。

仪式结束后,担任第一次传统文化课堂任务的五老志愿者们由小学生带到各自的教室授课辅导。从9月22日起,五老志愿者将按照每周一次的授课计划,带领孩子们感受书法、面塑、剪纸、葫芦丝、太极拳、经典朗诵等民族优秀传统文化的魅力。